CÂU HỎI VÀ ĐÁP ÁN CUỘC THI “TÔI YÊU PETROVIETNAM”

Câu 1: Theo Kế hoạch số 5799/KH-DKVN, ngày 27/11/2020 về triển khai Đề án tái tạo văn hóa Petrovietnam trong toàn Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam có bao nhiêu nội dung cần triển khai thực hiện? 
Đáp án: 9

Câu 2: Theo Kế hoạch số 407–KH/ĐU, ngày 26/6/2023 của Đảng ủy Tập đoàn về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng về xây dựng và thực hiện văn hóa doanh nghiệp theo Nghị quyết Hội nghị lần thứ mười một Ban Chấp hành Đảng bộ Khối doanh nghiệp Trung ương khóa III (Nghị quyết số 06-NQ/ĐUK, ngày 28/4/2023)” yêu cầu bao nhiêu phần trăm (%) Chi/Đảng bộ trực thuộc xây dựng, ban hành Nghị quyết chuyên đề (trường hợp đã ban hành nghị quyết, yêu cầu cấp ủy ban hành: kết luận, kế hoạch, chương trình hành động) về văn hóa doanh nghiệp?
Đáp án: 100%


Câu 3: Theo Kế hoạch số 407–KH/ĐU, ngày 26/6/2023 của Đảng ủy Tập đoàn về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng về xây dựng và thực hiện văn hóa doanh nghiệp theo Nghị quyết Hội nghị lần thứ mười một Ban Chấp hành Đảng bộ Khối doanh nghiệp Trung ương khóa III (Nghị quyết số 06-NQ/ĐUK, ngày 28/4/2023)” phấn đấu hết nhiệm kỳ 2020- 2025 có trên bao nhiêu phần trăm (%) doanh nghiệp thuộc Tập đoàn được công nhận “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa kinh doanh Việt Nam”?
Đáp án: 30%

Câu 4: Chủ đề hành động năm 2023 của Tập đoàn được xác định là gì?
Đáp án: Quản trị biến động, mở rộng quy mô, tăng tốc chuyển đổi số, dịch chuyển mô hình, nâng cao năng suất, tái tạo kinh doanh.


Câu 5: Sứ mệnh của Petrovietnam là gì? 
Đáp án: Tối ưu hóa nguồn năng lượng dầu khí, phát triển bền vững các nguồn năng lượng mới, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc

Câu 6: Lựa chọn khẩu hiệu đúng của Petrovietnam? 
Đáp án: Petrovietnam – Năng lượng cho phát triển


Câu 7: Hệ giá trị cốt lõi của Petrovietnam là gì?
Đáp án: Khát vọng - Trí tuệ - Chuyên nghiệp - Nghĩa tình

Câu 8: Giá trị cốt lõi của Petrovietnam được xác định là gì trong quá trình thực hiện?
Đáp án: Là “kim chỉ nam” định hướng về thái độ hành xử của người lao động, là những giá trị mang tính phổ quát, bền vững và được áp dụng tại Petrovietnam.

Câu 9: Để nuôi dưỡng “Khát vọng”, người lao động Petrovietnam cần những gì? 
Đáp án: Sống nhiệt huyết đam mê; dám dấn thân, cống hiến; rèn trí lực, thể lực; trăn trở tìm giải pháp; vươn đến tầm khu vực.

Câu 10: Để nâng cao “Trí tuệ”, người lao động Petrovietnam cần những gì? 
Đáp án: Chủ động tự học hỏi; hoàn thiện hơn mỗi ngày; tư duy và phản biện; sáng tạo và đột phá; đạt tiêu chuẩn thời đại.

Câu 11: Để tăng cường “Chuyên nghiệp”, người lao động Petrovietnam cần những gì? 
Đáp án:  Tận tâm và trách nhiệm, chủ động và chuẩn hóa; minh bạch và kỷ cương; hỗ trợ và cộng tác; là đối tác đáng tin.

Câu 12: Để giữ gìn “Nghĩa tình”, người lao động Petrovietnam cần hành động gì? 
Đáp án: Biết ơn người đi trước, quan tâm đến đồng nghiệp, đối đãi nhau nhân ái; biết quý trọng thiên nhiên; cống hiến vì tập thể

Câu 13: Phương châm hành động của Petrovietnam theo Sổ tay văn hóa Petrovietnam là gì? 
Đáp án: “Đoàn kết - Kỷ cương - Sáng tạo - Hiệu quả”

Câu 14: Sổ tay Văn hóa Petrovietnam đã nêu rõ “Phương châm hành động là …… cao nhất chi phối hành động của người lao động Petrovietnam. Đây chính là cách người lao động Petrovietnam kiến tạo ra những giá trị tối ưu trong công việc”. Bạn hãy chọn đáp án đúng để điền vào dấu chấm.
Đáp án: Nguyên tắc

Câu 15: Theo bạn yếu tố nào sau đây không nằm trong nội dung “Đoàn kết” của phương châm hành động của Petrovietnam?
Đáp án: Lãnh đạo gương mẫu, cán bộ nhân viên có trách nhiệm tuân thủ, giám sát, ngăn chặn và báo cáo kịp thời các vi phạm đến cấp có thẩm quyền

Câu 16: Bạn hãy chọn yếu tố không thuộc nội dung “Kỷ cương” của phương châm hành động của Petrovietnam? 
Đáp án: Rà soát hệ thống quản lý, phân công/phân nhiệm, quy trình công việc để hiểu rõ phạm vi trách nhiệm của bản thân, gia tăng tốc độ và hiệu quả phối kết hợp. Khi phát hiện mâu thuẫn, luôn đề xuất giải pháp xử lý kịp thời, không để phát sinh đơn thư khiếu kiện.

Câu 17: Sáng tạo là tạo ra cách làm mới mang lại kết quả tốt hơn và hiệu quả cao hơn. Vậy đâu là nội dung “Sáng tạo” của phương châm hành động của Petrovietnam? 
Đáp án: Thực hiện tốt công tác cải tiến và nâng cấp hoạt động quản trị ở các bộ phận chức năng và cả tổ chức. Thực hiện văn hóa 5S, văn hóa số. Có đề xuất/sáng kiến/giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc, tháo gỡ khó khăn đối với nhiệm vụ được phân công. Khuyến khích, ghi nhận, khen thưởng các sáng kiến nâng cao chất lượng, hiệu quả và hiệu suất công việc cho cá nhân, bộ phận và cả tổ chức.

Câu 18: Yếu tố nào sau đây không thuộc nội dung “Hiệu quả” của phương châm hành động của Petrovietnam? 
Đáp án: Khuyến khích, ghi nhận, khen thưởng các sáng kiến nâng cao chất lượng, hiệu quả và hiệu suất công việc cho cá nhân, bộ phận và cả tổ chức.

Câu 19: Có bao nhiêu Quy tắc đạo đức trong nội bộ của Petrovietnam. 
Đáp án: 5

Câu 20: Có bao nhiêu Quy tắc đạo đức của người lao động Petrovietnam.
Đáp án: 5

Câu 21: Có bao nhiêu Quy tắc đạo đức của cán bộ lãnh đạo, quản lý Petrovietnam?
Đáp án: 5

Câu 22: Đâu là nội dung không thuộc quy tắc đạo đức của Petrovietnam?
Đáp án: Là các nguyên tắc và giá trị như lòng trung thực, trách nhiệm xã hội, tôn trọng đối tác kinh doanh, đối xử công bằng với nhân viên và khách hàng, bảo vệ môi trường, tuân thủ pháp luật.

Câu 23: Bạn hãy chọn nội dung được quy định trong “Môi trường làm việc, diện mạo, tác phong” được nêu trong Sổ tay Văn hóa Petrovietnam.
Đáp án: Tuân thủ việc mặc đồng phục, trang phục bảo hộ lao động theo quy định của đơn vị/bộ phận công tác. Đảm bảo trang phục công sở lịch sự, sạch sẽ và chỉn chu.
- Tác phong nhanh nhẹn, chuyên nghiệp, đúng giờ.

Câu 24: Nội dung nào không đúng theo quy định về “Sự kiện/hoạt động xã hội” được nêu trong Sổ tay văn hóa Petrovietnam?
Đáp án: Tham gia các sự kiện xã hội khi thấy cần thiết; trang phục yêu thích, hạn chế nói chuyện, tập trung vào các chủ đề một cách tùy tiện.

Câu 25: Nội dung nào không thuộc quy định về “Giao tiếp trên mạng xã hội” trong Sổ tay văn hóa Petrovietnam? 
Đáp án: Thực hiện các quy định bảo mật thông tin và cẩn trọng trong phát ngôn. Thư điện tử cũng được xem là một bằng chứng pháp lý được công nhận.

Câu 26: Nội dung nào không có trong quy định về “Giao tiếp qua điện thoại” được nêu trong Sổ tay văn hóa Petrovietnam? 
Đáp án: Hãy nói “Hello” (hoặc good morning, good afternoon, …). Có một lời chào thân mật để mở đầu cuộc trò chuyện dễ dàng hơn. Đừng để họ cảm thấy có sự ngắt quãng trong cuộc giao tiếp qua điện thoại.

Câu 27: Nội dung nào không có trong quy định về “Giao tiếp trực tiếp” được nêu trong Sổ tay văn hóa Petrovietnam? 
Đáp án: Dùng hành vi làm cho đồng nghiệp thấy rằng, trong giao tiếp là an toàn; không nên tò mò về đời tư của người khác, không bình luận người khác sau lưng, không lật lọng, không cố chấp với những sai lầm của đồng nghiệp.

Câu 28: Nội dung nào không thuộc “Quy tắc đạo đức của cán bộ lãnh đạo, quản lý Petrovietnam” trong Sổ tay văn hóa Petrovietnam? 
	Đáp án: Tôn trọng và tuân thủ các quy định của tổ chức. Giữ cam kết với đối tác. Tuân thủ quy định bảo mật thông tin. Chịu trách nhiệm về hậu quả của việc phát tán thông tin.

Câu 29: Đảng bộ Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam thành lập ngày tháng năm nào?
Đáp án:  17/12/2008

Câu 30: Công đoàn Dầu khí Việt Nam thành lập ngày tháng năm nào? 
Đáp án:  16/12/1991

Câu 31: Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam thành lập ngày tháng năm nào? 
Đáp án: 24/12/2008

Câu 32: Hội Cựu chiến binh Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam thành lập ngày tháng năm nào? 
Đáp án: 15/12/2009

Câu 33: Tổng cục Dầu mỏ và Khí đốt Việt Nam (tiền thân của Tập đoàn Dầu khí Việt Nam) thành lập ngày tháng năm nào? 
Đáp án: 03/9/1975 

Câu 34: Ngày tháng năm nào đánh dấu sự khởi đầu khai thác khí và công nghiệp khí Việt Nam bằng việc đưa mỏ khí Tiền Hải C - Thái Bình vào khai thác nhằm cung cấp khí cho tổ máy phát điện tuocbin khí công suất 15MW và các nhà máy sản xuất vật liệu xây dựng tại Khu công nghiệp Tiền Hải, Thái Bình?
Đáp án: 19/4/1981

Câu 35: Ngày tháng năm nào Tấn dầu thô đầu tiên được khai thác từ mỏ Bạch Hổ đã chính thức đưa Việt Nam vào danh sách các nước sản xuất, xuất khẩu dầu mỏ trên thế giới và là đóng góp quan trọng cho nền kinh tế bắt đầu bước vào thời kỳ đổi mới. 
Đáp án: 26/6/1986

Câu 36: Ngày tháng năm nào đoàn Thăm dò Dầu lửa 36 - tổ chức đầu tiên của những người đi tìm lửa được thành lập và trở thành Ngày Truyền thống Ngành Dầu khí Việt Nam là ngày nào?
Đáp án: 27/11/1961

Câu 37: Tấn dầu thứ 5 triệu khai thác từ mỏ Bạch Hổ vào ngày, tháng, năm nào?
Đáp án: 05/12/1990

Câu 38: Luật Dầu khí được Quốc hội khóa IX thông qua, chính thức xác định vai trò chủ đạo của Tổng công ty Dầu mỏ và Khí đốt Việt Nam trong hoạt động dầu khí ở Việt Nam vào năm nào? 
Đáp án: 1993

Câu 39: Ngày 31/12/1994 Thủ tướng chính phủ ban hành Quyết định số 839/TTg thành lập Hội đồng quản lý Tổng công ty Dầu mỏ và Khí đốt Việt Nam, chủ tịch Hội đồng quản lý đầu tiên là ai? 
Đáp án: Ông Hồ Tế

Câu 40: Ngày khai thác tấn dầu thô đầu tiên ở nước ngoài tại mỏ Cendor PM-304 (Malaysia) là ngày tháng năm nào? 
Đáp án: 23/9/2006

Câu 41: Năm 1959, Chủ tịch Hồ Chí Minh có chuyến thăm Liên Xô khi tới Bacu thủ đô nước Cộng hòa Azecbaigian, nơi được coi là thủ đô dầu mỏ của Liên xô. Người đã nói gì với các nhà lãnh đạo và kỹ sư dầu khí ở đây? 
Đáp án: “Sau khi Việt Nam kháng chiến thắng lợi, Liên Xô nói chung, Azerbaijan nói riêng sẽ giúp Việt Nam xây dựng những khu công nghiệp dầu khí mạnh như Bacu”.
Câu 42: Nghị quyết số 244-NQ/TW (ban hành ngày 09-8-1975) nhấn mạnh: “Với kết quả thăm dò tới nay ở cả hai miền, tuy chưa đánh giá được trữ lượng công nghiệp, nhưng đã có thể khẳng định triển vọng dầu thô và khí đốt ở nước ta. Cần xác định ngay một chính sách dầu, khí để biến triển vọng này trở thành hiện thực. Chính sách này phải rất tích cực, đáp ứng được yêu cầu phát triển trước mắt và lâu dài của nước ta, đồng thời phù hợp với vị trí, trình độ kinh tế, khả năng kỹ thuật, quản lý và triển vọng tài nguyên của nước ta”. Nghị quyết đặt ra bao nhiêu mục tiêu? 
Đáp án:  3 mục tiêu.

Câu 43: Đến năm 1992, Đảng bộ Cơ quan Tổng cục Dầu khí đã tổ chức mấy lần đại hội? 
Đáp án: 6

Câu 44:
Petrovietnam tổ chức thành công Kỳ họp lần thứ 45 Hội đồng Dầu khí các quốc gia Đông Nam Á (ASCOPE) và lần đầu tiên đảm nhận vai trò Tổng thư ký ASCOPE vào tháng, năm nào?
Đáp án:  11/2019

Câu 45: Nhà máy Lọc dầu Dung Quất - nhà máy lọc dầu đầu tiên của Việt Nam - tại huyện Bình Sơn, tỉnh Quảng Ngãi được khánh thành ngày tháng năm nào? 
Đáp án: 06/01/2011

Câu 46: Đại hội đại biểu Đảng bộ Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam lần thứ I, nhiệm kỳ 2010-2015 đã diễn ra trọng thể tại Hà Nội với sự tham dự của bao nhiêu đại biểu chính thức?
Đáp án:  303

Câu 47: Dòng khí thương mại đầu tiên từ mỏ Hải Thạch - Mộc Tinh (dự án có quy mô lớn nhất tại Việt Nam tính đến năm 2020) được khai thác và đưa vào đường ống dẫn khí Nam Côn Sơn vào ngày tháng năm nào?
Đáp án: 06/9/2013

Câu 48:  Năm nào được coi là năm khó khăn nhất trong lịch sử phát triển của Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam nhưng Tập đoàn đã ngoạn mục vượt qua khủng hoảng kép, góp phần quan trọng vào tăng trưởng GDP cả nước và cân đối ngân sách quốc gia? 
Đáp án: 2020

Câu 49: Từ khi thành lập Tập đoàn Dầu khí Việt Nam đến nay, logo Petrovietnam đã qua mấy lần thay đổi (màu sắc, hình dáng)? 
Đáp án: 3 lần (ra mắt lần đầu năm 1975, thay đổi lần 01 năm 2001, lần 02 năm 2012, lần 3 năm 2021)

Câu 50: 03 hoạt động xã hội của Tập đoàn Dầu khí Việt Nam đang triển khai trong những năm qua là gì? 
[bookmark: _Hlk132894065]Đáp án: Đối thoại với thanh niên theo Nghị định 13/2021/NĐ-CP; chương trình trồng cây xanh và chương trình hiến máu “Nhiệt huyết Người Dầu khí”.
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